
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 26/XI/ 1.ª SL 
 

 

Aos 18 dias do mês de Abril de 2010, pelas 21:30 horas, reuniu a Comissão de Saúde, no Hotel 

IPANEMA no Porto, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que 

faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

Apresentação do Dr. Luís Portela sobre o Cluster da Saúde 

 

Os trabalhos iniciaram-se com uma exposição do Dr. Luís Portela, na qualidade de Presidente 

da Direcção do Health Cluster da Saúde (HCS), representando a Bial. Fazem ainda parte dos 

órgãos sociais, de entre outros, o Prof. Constantino Sakellarides (Presidente da Assembleia 

Geral e representando a Escola Nacional de Saúde Pública), a Dr.ª Leonor Beleza (Presidente do 

Conselho Fiscal e representando a Fundação Champalimaud) e o Prof. Alexandre Quintanilha 

(Presidente da Comissão de Adesão e representando o IBMC). São sócios do HCS algumas 

dezenas de instituições públicas e privadas, entre empresas, universidades, centros de 

investigação e hospitais públicos e privados, que pagam quotas. 

A apresentação do Dr. Luís Portela versou sobre a investigação e o desenvolvimento em 

Portugal da Bial, do Health Cluster da Saúde e as fases do processo de investigação e 

desenvolvimento de um medicamento. 

O Cluster da Saúde pretende que as iniciativas importantes que existem na área da saúde 

sejam olhadas com projecção futura de modo a torná-las mais rentáveis. São objectivos do 

Cluster da Saúde a criação de um pólo de competitividade e tecnologia nacional, a promoção do 

desenvolvimento económico e social, o aumento das exportações e do emprego qualificado na 

área da saúde, o que contribuirá para a prestação de melhores cuidados de saúde. 

O Presidente explicou que esta visita ao Porto se insere no Plano de Actividades da Comissão e 

que é com agrado que, sendo o HCS uma referência de topo no país, pretende ver no terreno o 

que está a ser feito e quais os resultados obtidos. 

Seguiram-se as intervenções dos Deputados Rui Prudêncio, Clara Carneiro, Honório Novo, 

Defensor Moura, João Semedo e Ricardo Gonçalves que colocaram questões, nomeadamente 

sobre produtos inovadores, sobre a existência de um Tribunal de Patentes, a unidose e os 

medicamentos genéricos, que foram respondidas pelo Dr. Luís Portela. 



 

O Presidente da Comissão agradeceu a presença, as informações e a disponibilidade do Dr. Luís 

Portela, endereçando-lhe os parabéns pelo aniversário da Bial, que se comemorava no dia 

seguinte. 

 

A reunião foi encerrada às 01:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 Abril 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 Honório Novo 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Maria das Mercês Borges 

 Rosário Águas 

 

Esteve ausente em trabalho parlamentar a seguinte Senhora Deputada: 

 Teresa Caeiro 

 


